

盛京皇城明年将腾迁部分行政空间

将完成8条胡同改造和中央里景区建设 加快通天街综合改造

2021年,盛京皇城内还将实施44个工程类项目建设,将加快边界符号设计,建设游客中心,完成8条胡同改造、中央里景区建设,综合改造通天街,提升朝阳街、正阳街等,腾迁部分行政空间等内容。

12月23日,沈阳市沈河区第十八届人民代表大会第四次会议闭幕,大会表决通过的沈河区政府工作报告中提到上述内容。

腾迁部分行政空间 助力盛京皇城发展

根据《报告》内容,明年沈河区将加快盛京皇城综合保护及景区创建。对于此项工作将对标《2021年盛京皇城综合保护利用项目清单》,实施44个工程类项目建设。将加快盛京皇城边界符号设计,建设旅游导视标识系统、“一核多辅”游客中心和3A级景区公厕;拆除盛京龙城

连廊、汗王宫北部停车场楼体和故宫西南侧建筑;加快通天街综合改造及九门路、正阳街、朝阳街提升建设;实施9处线杆入地改造;完成8条胡同改造和中央里文化旅游区建设,确保都城隍文化广场等8个文旅项目达到形象进度。

此外,为了推动资源价值向经济价值转换,沈河区还将在明年腾迁部分行政空间,以此助力盛京皇城发展。在巩固中街首批国家级步行街改造提升成果上,推行“业界共治+法定机构”管理模式,组建盛京皇城地区综合执法管理队伍,形成建管运营长效机制,引导社会资本参与盛京皇城项目建设运营,完善交通组织及慢道工程建设,加强停车资源整合与智能化管理,形成小循环、微景观。

全区核酸日检测量达20万份 加快7所学校建设

在新冠肺炎疫情常态化防控的大背景下,

沈河区2处核酸检测实验室将在明年投入使用,全区核酸日检测量达20万份,确保7日内完成全员核酸检测,进一步完善基本公共卫生服务和应急体系,健全传染病联防联控、群防群治机制。

在提升公共服务供给水平方面,沈河区还将加快无纺布厂地块中小学、东部高品质学校等7所学校建设,筹建1所公办幼儿园,新增180个公办学前教育学位,普惠性幼儿园覆盖率达81%以上;开展群众性文体活动110场次以上,维修更新老旧破损公共体育设施,确保户外健身器材完好率达95%以上。

改造12个老旧小区 盘活新增停车泊位1万个

作为沈阳市中心城区,沈河区还将更新

升级城区基础设施,将改造12个老旧小区,同步成片整修周边道路设施;做好506个老旧小区公共设施维修排险;实施21处积水点位和排水防涝工程、93处雨污混接点位排水系统和污水补短板改造;新增绿化面积30万平方米;启动东部地区与主城区交通畅通计划;推进重点区域停车场建设,盘活新增停车位1万个。

在保障民生方面,扶持创业带头人260人以上,创业带动就业1560人以上,确保困难家庭毕业生就业率达100%;按时足额发放养老金。清理拖欠农民工工资。此外,新建5个居家养老服务中心和10个社区养老服务驿站,社会化运营率达100%。作为全市首家试点区,设立2个大型爱心广场和1个大型爱心超市。

辽沈晚报记者 王琦

浑南区将启动智慧一小 创新二小等15所中小学建设

明年浑南区将重构教育格局,组建“智慧”“创新”两大教育集团,启动智慧一小、创新二小等15所中小学建设,规划建设浑南产业大学,加快国际学校建设;启动中西医结合医院规划,新建社区卫生服务站4个,全面完成乡村卫生室改造;加快城市社区养老服务站建设,打造5分钟嵌入式养老服务圈。

浑南区第二届人民代表大会第四次会议12月22日举行,浑南区政府工作报告中对2020年工作进行了回顾,并对2021年的工作计划进行了安排。

启动智慧一小 创新二小等15所中小学建设

明年,浑南区将重构教育格局,组建“智慧”“创新”两大教育集团,启动智慧一小、创新二小等15所中小学建设,规划建设浑南产业大学,加快国际学校建设。构建“智慧+”特色校本课程体系,加强师德师风建设,提升教师教书育人能力素质,推动浑南区教育向全市一流迈进。

启动中西医结合医院规划 新建社区卫生服务站4个

将加快区疾控中心、妇幼保健中心新址建设,推动区中心医院整体搬迁,启动中西医结合医院规划,新建社区卫生服务站4个,全面完成乡村卫生室改造,开展“健康大篷车”免费巡诊活动,实现农村社区全覆盖。

加快城市社区养老服务站建设,打造5分钟嵌入式养老服务圈。积极开展建党100周年

系列文艺活动,持续推出城市家园、城市书房、城市艺术馆等城市系列文化载体,打造高品质15分钟生活圈。

建设劳动力和培训市场3个

坚持把稳定就业作为保障和改善民生的第一要务,围绕产业需求实施定向培育,建设劳动力和培训市场3个,新增城镇就业人口1.1万人以上,城镇登记失业率控制在2.94%以内。落实社会救助、保障标准与物价上涨挂钩联动机制,加大对低保户、残疾人等特殊困难群体扶持力度。

确保养老金按时足额发放。严格落实“三金三制”,加大拖欠农民工工资违法行为惩戒力度。持续改善群众住房条件,加快杨官等回迁小区建设,彻底解决超期回迁问题,完成“解遗办证”3000户以上,完成绿色家园、华瑞家园等19个自备井小区改造,实施“暖房子”工程,逐步解决部分小区燃气接入问题。

实施早餐工程 布局早餐网点70处

围绕塑造“新浑南、新文化、新生活”品牌,推动商旅文体融合发展。抢抓新一轮消费升级机遇,推进奥体商圈提档升级,实现赛特奥莱商业街二期等商业综合体全面开放,打造万达金街等5条特色消费商业街。

依托互联网新经济,实施早餐工程,布局早餐网点70处,推行网订柜取、无人配送等新模式,逐步实现社区、园区、楼宇高品质早餐的优化覆盖。

辽沈晚报记者 胡婷婷

铁西区计划新增5000个公办学前教育学位

明年,沈阳市铁西区将新增公办学前教育学位5000个,提升改造兴华公园等4座公园,弃管小区引进保障型物业,彻底解决城区西部内涝问题……12月23日,铁西区召开第十八届人民代表大会第四次会议,会上提及诸多民生热点问题。

明年将新建续建23所学校

明年,铁西区将办好10件民生实事,其中包括新建续建23所学校,新增公办学前教育学位5000个。2020年,铁西区已经完成励望虹桥分校等17所学校新改扩建工程,并新建7所幼儿园,新增公办学前教育学位4750个,使幼儿园公办率从16%提升至40%。2021年,铁西区计划将幼儿园公办率再提升20%,达到60%。

改造28个老旧小区 为弃管小区引进保障型物业

如何改善老旧小区和弃管小区的居住环境,一直是一道关乎民生的大问题。2021年,铁西区计划完成28个老旧小区114万平方米综合改造工程,并为全区301个弃管小区引进保障型物业。此外,计划完成回迁安置房屋4000套,解疑办证3000件以上。

提升改造兴华公园等4座公园

今年,铁西区已经完成重型文化广场、腾飞公园等改造工程,明年,铁西区将完成兴华公园等4座公园提升改造。确保占地38.3万平方米的中德公园在明年5月建成开放。

在改善人居环境方面,开展国土空间绿化工程,新建绿地320万平方米;新增绿化面积200万平方米,启动浑河岸滩生态建设。并投放300个智能化垃圾分类设施,创建2个省级垃圾分类示范点,完成50个厨余垃圾分类试点。同时,完成兴华街景观改造提升工程,打造特色商业街。

大堤快速路预计明年9月通车

大堤快速路承担着沈阳市经济技术开发区对外快速集散的交通功能,连接着宝马新工厂和三环高速及四环快速路。该快速路预计在明年9月份竣工通车。

明年,铁西区还将启动浑河25街连接京沈高速快速路建设,实施中央大街综合改造工程。并在沈辽路、兴华街等位置新建4座过街天桥。

彻底解决铁西城区西部内涝问题

今年,铁西区实施沈阳市排水防涝工程,解决了长期困扰群众的城市内涝难题。明年,将继续实施肇工街排水防涝二期工程,彻底解决城区西部内涝问题。

打造工业文化景观轴

明年,铁西区将建设包含图书馆、少儿图书馆在内的区文化中心,并实施工业博物馆改造升级;启动铁西“城市工业文化公园”总体规划;打造卫工街“工业文化景观轴”;对85处老旧厂房实施记忆性保护。辽沈晚报记者 张阿春

(上接02版)

辽宁发布两节期间疫情防控通知

未设置发热门诊的医疗卫生机构不得收治发热患者

加强预约诊疗、分时段就医、线上咨询、慢病管理长期处方等医疗管理,有效分流患者,避免人员大量聚集。进入医院所有人员要扫码测温,重点地区来人要与其他人员分流进入。

加强发热患者管理,严格规范发热门诊诊疗流程,落实发热患者预检分诊和首诊负责制,准确筛查区分新冠肺炎和其他传染性疾病。各地区要在有条件的乡镇卫生院和社区卫生服务中心设置发热门诊,有效保障疫情防控和群众医疗需求。

未设置发热门诊的医疗卫生机构,不得收治发热患者,发现发热患者后要立即向当地卫生健康行政部门报告,安排就近转诊至设有发热门诊的医疗机构。合理调整医疗资源,有序安排节日值班,正

常开展临床科室门诊和住院服务,优先保障急危重症患者和特殊群体的就医需求。

住院患者和陪护必须具有核酸检测阴性证明,加强住院陪护和探视管理,做好患者、陪护人员和医务人员健康监测。要严格执行院感管理制度和规定,有效防范院内交叉感染。

寒假师生应尽量避免到境外或中、高风险地区探亲旅游

各级各类学校要坚持每日对教室、图书馆、阅览室、食堂、宿舍、浴室等重点场所进行通风、保洁及消毒。要加大疫情防控宣传教育力度,引导师生养成良好个人卫生习惯,减少到人群聚集和通风不良的场所。

加强师生假期管理。各级各类学校要精准有序安排学生离校,确保离校学生底数清、返家行程可追踪、家校协同有反馈。寒假放假前,要

组织开展一次宣传教育,提醒学生在返校途中全程佩戴口罩,做好个人防护。寒假期间,师生应尽量避免到境外或中、高风险地区探亲旅游,如确需前往须做好个人防护和健康监测。做好跟踪随访,及时掌握师生居家情况。

各级各类学校要做好寒假期间留校师生管理与服务,落实校园疫情常态化防控措施,严格执行晨午晚检制度,指导学生做好自我防护,并为其提供必要的学习、工作、生活条件保障,妥善安排留校师生寒假生活。

前往中、高风险地区向所在社区登记向所在单位报备

省内人员应减少不必要的出行,避免前往中、高风险地区。如确有特殊原因前往中、高风险地区的人员,要在出行前向所在社区(村委会)登记、向所在单位报备,返回后第一时间主

动报告。

加强疫情防控知识宣传,通过多种方式发布疫情防控温馨提示,引导广大群众理解防控工作,服从配合各项防控要求,做好食住行游购娱各环节个人防护,养成“戴口罩、勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷”等良好个人卫生习惯。

大力开展爱国卫生运动,引导广大群众积极开展环境“大清扫、大消毒”活动,重点消除卫生死角。游乐设备、停车场、休息区、垃圾点、公共场所、电梯间等重点场所,每日进行清洁后消毒。加强垃圾分类管理,做到“日产日清”,清运过程中应采用密闭化运输。

各地区、各部门要加强“两节”期间的值班值守和信息报送工作,动态精准及时报告有关情况,遇有突发疫情第一时间启动预案,同步推进、无缝衔接,落实各项应对处置措施,坚决把疫情消灭在萌芽状态,坚决把影响控制在最小范围。辽沈晚报记者 胡婷婷